

## 长治市屯留区 部署创城暨迎接国家卫生城市复审工作

本报讯(思瑜)近日,山西省长治市屯留区召开创建全国文明城市暨迎接国家卫生城市复审动员大会。会议通报了2019年屯留区全国文明城市创建测评检查存在的问题,并对创建全国文明城市、国家卫生城市复审、垃圾分类及爱国卫生季工作进行了部署。

会议要求,要戒骄戒躁、常抓不懈、警钟长鸣抓创建;坚持创建为民、创建利民、创建惠民;坚持精准对标《全国文明城市测评体系》对症施策,展开各项创建工作。要认真贯彻落实市委书记的讲话精神,对表对标,从五个方面精准发力。要落细落小,全面提升满意度,精准发力施策,把文明城市创建工作做成民心工程,切实提升群众的幸福感和满意度。

会议指出,创城、创卫两项重要工作叠加,时间很紧、任务很重,已经进入全面冲刺阶段,全区也存在精神状态堪忧,认识不足的问题,因此全区上下要把思想认识统一到市委、市政府的工作部署上来,进一步增强参与创建的责任感、使命感和紧迫感,从严从实抓好各项工作,以创则必成的信心决心,全力以赴,确保成功。

## 努力建成全市县级一流妇女儿童医院

### ——宣汉县妇幼保健计划生育服务中心扎实抓好各项工作见实效

赵鹏飞 昌夫

今年以来,四川省达州市宣汉县妇幼保健计划生育服务中心在县委、县政府的领导下,全体职工以热情的态度、高昂的斗志开展工作,以成功创建二甲医院为契机,坚持以保障为中心,保障生殖健康为目的,保障和临床相结合,面向群体,面向基层和预防为主的妇幼卫生工作方针,以努力建成全市县级一流妇女儿童医院为总体目标,努力完成省、市、县下达的各项任务目标,使各项工作有序开展。

#### 全力以赴抗疫情,夫妻双双上“一线”

疫情突如其来,宣汉县妇幼保健计划生育服务中心积极行动,做好备战,坚守岗位,严阵以待。通过及时召开工作部署会,成立新型冠状病毒肺炎疫情防控领导小组和工作小组,举办业务知识培训会,启动发热门诊,夯实预检分诊、首诊负责制等强有力的措施,全力应对新冠肺炎疫情。

从大年初一(1月25日)开始,中心主任赵鹏飞带领党政一班人,院办、医务科、护理部、院感科、后勤保障科、设备科等科室相关负责人到各科室现场办公,解决开展新型

冠状病毒感染的肺炎疫情防控存在的问题,现场安排防控工作,详细了解节日期间患儿、产妇产后及诊疗情况,查验科室防护物资储备情况后,赵鹏飞要求主管科室积极做好口罩、防护服、隔离服等物资的储备和调配,临床科室要切实做到早发现、早报告、早隔离,正确认识危险因素,做好安全防护、消毒隔离和医疗废物处置工作,完善应急处置机制,合理使用和科学调配物资。预检部门、急诊要做好就诊患者的分检工作,后勤各部门全力配合疫情防控工作,形成防控工作合力。强化疫情监测和报告工作,实行新冠肺炎病例日报告和零报告制度;加强医院预检分诊,严格落实《医疗机构传染病预检分诊管理办法》,严格执行发热门诊接诊筛查流程,认真落实发热门诊人员登记报告制度,严防医护人员感染事件发生。各部门和科室要主动担责,主动作为,建立健全沟通协调机制,对于工作推进不力的将严肃问责,为打赢疫情防控阻击战做好坚实保障。

在抗击疫情的战斗中,该中心有一对夫妻双双上了抗疫第一线——丈夫,儿科住院部主任、副主任医师张国华是2018年援藏脱贫攻坚综合帮扶队的一员,被分配到

凉山州喜德县妇幼保健计划生育服务中心挂职副主任分管艾滋病母婴阻断工作;妻子严静则是一名新生儿护士长。在获悉疫情的第一时间,张国华放弃回家探望家人团聚的机会,义无反顾选择迎难而上,主动请缨回到曾经战斗过的地方投身新冠肺炎疫情防控工作,成为发热门诊的一员,在就诊台前仔细对患者进行初步问诊。而这也让同在一个单位工作的妻子严静感到担心。

“担心是肯定的,但我的家属,包括父母和亲戚,对我的选择都非常理解,也很支持。我想,这就是我们身为医护人员不可推卸的职责。在疫情面前,我们都是战士。越是关键时间,越要彰显共产党员的担当作为。”张国华深情地说道。

#### 以创建二甲为契机,推进健康发展

自2018年创建二甲甲等妇幼保健院以来,宣汉县妇幼保健计划生育服务中心严格依据相关实施细则,完善医院管理长效机制,不断推进标准化、制度化、规范化、科学化管理进程,提升服务能力和竞争实力,在学科建设、医疗服务、人才培

养、基础保障等方面取得了快速发展。中心领导召开专题会议解决实际问题,按照专家意见建立台账,明确领导科室责任,逐项落实各项工作,对工作不力的人员进行督查通报,修订和完善各项工作制度,做到有章可循、有法可依。同时加大资金投入,采购医用设备;指定专人负责管理高危儿档案,成立了基层保健科,统筹协调辖区的妇幼卫生工作,制订了辖区的培训计划,对各科室草拟的制度职责等进行讨论并修改完善,建立健全了本院操作性强的组织框架图和符合本院实际的制度。

#### 以狠抓党建为中心,助力脱贫摘帽

宣汉县妇幼保健计划生育服务中心狠抓党建工作,认真开展好“三会一课”学习制度,严格执行“三重一大”集体议事决策制度,修订完善了中心支委议事决策规则2次。在今年,党总支领导班子坚持全覆盖、常态化、重创新、求实效,并结合推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,依托党总支领导班子政治理论集中学习、“三会一课”等基本制度,使学习教育融入日常、抓在经

常。完善支部党员各项信息资料,加强党员发展和管理工作,建立健全了入党积极分子、党员及发展培养对象台账,按照“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的原则,从业务骨干和临床一线优秀职工中培养发展党员,并根据主题教育工作安排,召开“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会,民主评议党员。严格规范党内组织生活,党员干部组织观念和思想认识进一步提高,党内组织生活质量和效果明显提升,增强了党员队伍的生机与活力与干事创业的热情。

为了实现今年全县脱贫摘帽目标,宣汉县妇幼保健计划生育服务中心曾多次召开脱贫攻坚专题会议,认真解读脱贫攻坚工作的意义、指导思想、目标任务、脱贫举措、工作方法以及贫困户识别标准、扶贫标准、脱贫标准,全面吹响脱贫攻坚摘帽的总攻冲锋号。该中心共结对5个村,涉及乡镇3个,有75名干部参加帮扶工作,全面解决贫困群众因病致贫返贫、内生动力不足、群众满意度不高等问题。强化决战决胜的信心,凝聚攻城拔寨的合力,压实工作责任,抓好问题整改,从严从实奖优罚劣,坚决打赢脱贫攻坚战,向全县人民交上一份满意的答卷。



精神文明网



报社官方微信



近来,江苏省仪征市真州社区卫生服务中心的家庭医生针对学期课程较紧的情况,备足《健康与营养》《卫生健康》《新冠肺炎防控常识》等宣传资料和画册,提高小学生的疫情防控知识。图为6月1日,在仪征市真州小学报告厅,真州社区卫生服务中心的家庭医生在向小学生们讲解夏季健康卫生防护知识。 李子林 周晓明 摄



## 乡风民风好了 人情负担少了 农牧民笑了

### ——青海省海西州抓实移风易俗推进乡村振兴

索南措

近年来,青海省海西州始终把移风易俗作为精神文明建设的重要内容,以实施乡村振兴战略为总抓手,以培育和践行社会主义核心价值观为引领,加强农村牧区思想道德建设,充分发挥农村基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,有效发挥村民自治重要作用,在加强组织建设、创新宣传方式、建立健全制度等方面做了大量行之有效的工作,引导农牧民群众自我管理、自我约束、自我提高,农牧区陈规陋习得到有效遏制,婚事新办、丧事简办、孝老敬老等社会风尚更加浓厚,人情支出负担明显减轻,农牧民群众有实实在在的获得感。

#### 建机制 加强组织领导

制定印发《海西州“推动移风易俗 树立文明乡风”工作实施方案》,为扎实推进移风易俗工作奠定基础;各县(市、工委)以婚丧办理事和人情交往为着力点,坚持问题导向,深入基层广泛开展走访调研。通过制定红白事参照标准指导意见、召开工作会议、将移风易俗工作纳入精神文明建设年度目标考核等形式和措施,进一步建立健全党委统一领导、政府负责、各部门分工落实的工作机制;坚

持“一村一策”,各村社及时组建老党员、老干部、有威望的乡贤组成的村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁毒禁赌会等群众性自治组织,在充分尊重传统民俗和群众意愿的基础上,以法律法规为依据,针对不同陋习,以村民民主协商和大家普遍认同的方式,把对婚丧喜事的宴请人数、桌数等要求转化为简洁易懂、务实管用的村规民约条款。

#### 强宣传 营造浓厚氛围

坚持正面宣传,全州各级各类

媒体通过开设专题专栏专版、互动访谈等形式,充分报道各地农村牧区推动移风易俗的典型事迹和鲜活经验,引导农牧民群众分清好坏对错、善恶美丑;各县(市、工委)以“县上网络+线下入户”的形式,大力宣传文明新风;各村社充分发挥农牧区群众的主体作用和主人翁精神,通过开展评议、专题座谈会、道德讲堂等形式,深入开展身边人说身边事等宣讲活动,明确什么是提倡的,什么是反对的,不断提升群众自我管理、自我管理、自我服务的水平,着力形成“好人好事有人夸、坏人坏

事有人抓、新风正气传得开、陈规陋习必须改”的文明风尚。

#### 重引领 培育主流价值

充分发挥党员干部带头作用,通过签订廉洁自律承诺书,狠刹大操大办、打牌赌博、互相攀比等不正之风;建立健全婚庆、殡葬服务体系。引导群众勤俭节约、理性消费;各村社“三委”班子成员带头落实村规民约,主动填写婚丧嫁娶事宜登记备案表,主动让红白理事人参与自家婚丧事中,切实成为移风易俗的倡导者、社情民意的建言者、文明新风的推动者、社会主义核心价值观的践行者,进一步带动村风民风向上向善;大力开展文明村镇、农村文明家庭、五星级文明户等创建活动,通过选树道德模范、身边好人、新时代好少年、最美家庭等活动,培育了一批婚事新办、丧事简办典型,用他们的嘉言善行感召群众、带动群众。

#### 强基础 提升文明素养

以美丽乡村建设为主题,以移风易俗为重点,深入推进农村牧区改水、改路、改厨、改圈、改厕等工作,以良好的人居环境滋养文明新风。同时,加强基层文化产品供给、文化阵地建设、文化活动的开展和文化人才培养,结合春节、清明等传统节假日,开展群众喜闻乐见的文艺活动,文化示范户、农村牧区文化能人、基层文艺骨干、文化志愿者的作用,广泛开展“三下乡”“送欢乐下基层”等品牌活动。开展读书征文、书画展、劳动技能比赛等活动,进一步引导形成正确婚丧观。积极开展文明单位结对帮扶活动,通过送图书、送文艺、送电影进村等活动,在一定程度上抑制封建迷信、黄赌毒等不良风气的影响,对推进移风易俗、树立文明新风起到了积极作用。

## 聚焦十大重点 陕西合阳再部署全国文明城市创建工作

本报讯(合文)近日,陕西省合阳县召开文明委第三次(扩大)会暨全国文明城市创建工作再推进会,专题传达落实陕西省第六届全国文明城市创建推进会精神。

会议对合阳县创建全国文明城市工作进行了再部署,决定聚焦十大重点工作:不断提升城市精细化管理水平;持续加快城市基础设施补短板速度;全力推进城市住宅小区文明创建;强化文明单位创建引领;实现城乡文明餐桌全覆盖;推进“车让人·人守规”常态化长效;推进志愿服务规范化常态化;补齐镇街文明创建短板;加大创建氛围营造;配强力量强化督导。

会议强调,各部门镇街要高度重视创建工作,坚持问题导向、目标导向、结果导向,抓亮点,补短板,努力提升创建质量,推动创建工作再上新台阶。一是要做好基础工作。即重点做好文明市场、文明单位、文明交通、优质服务等基础性工作。二是明确包干责任。对文明城市创建涉及的指标实行点位责任制,明确各个点位责任部门,做好示范点、示范点、示范单位建设,以点带面,全面提升。三是落实重点要求。重点是攻难点、补短板、创特色、争进位。要加强背街小巷、城中村、城乡接合部督查,加大净化、亮化、绿化、美化力度,提高城市知名度,创建特色品牌,整体提升文明城市创建水平。四是推进动态整改。要坚持问题导向,把整改贯穿文明城市创建全过程,加大督导力度,及时发现问题,坚持“日看、周评、即改”。

